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Předmluva

Tento dokument (EN 1559-1:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 190 „Slévárenské
technologie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno dát status národní normy nejpozději do srpna 2011, a to buď vydáním



identického textu nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní v rozporu je
nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. Není odpovědností CEN [a/nebo CENELEC] identifikovat jakékoliv nebo všechna tato patentová
práva.

Tento dokument nahrazuje EN 1559-1:1997.

Příloha B poskytuje informaci o podstatných technických změnách mezi touto evropskou normou
a předchozím vydáním.

Technická komise CEN/TC 190 v rámci jejího pracovního programu požádala
CEN/TC 190/WG 1 „Technické dodací podmínky a označování litin“, aby revidovala EN 1559-1:1997

EN 1559-1 Slévárenství – Technické dodací podmínky – Část 1: Všeobecně

Tato norma je jednou z řady evropských norem pro technické dodací podmínky pro litiny. Další normy
z této řady jsou:

EN 1559-2 Slévárenství – Technické dodací podmínky – Část 2: Doplňkové požadavky na ocelové odlitky●

EN 1559-3 Slévárenství – Technické dodací podmínky – Část 3: Doplňkové požadavky na litinové odlitky●

EN 1559-4 Slévárenství – Technické dodací podmínky – Část 4: Doplňkové požadavky na odlitky ze slitin●

hliníku
EN 1559-5 Slévárenství – Technické dodací podmínky – Část 5: Doplňkové požadavky na odlitky ze slitin●

hořčíku
EN 1559-6 Slévárenství – Technické dodací podmínky – Část 1: Doplňkové požadavky na odlitky ze slitin zinku●

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinni zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma používá systému identifikace pro dodací podmínky s následující strukturou:

články označené jednou tečkou (?) označují podmínky, které musí být dohodnuty při objednávání;●

články označené dvěma tečkami (??) označují podmínky, které mohou být dohodnuty při objednávání●

(volitelné požadavky);
články neoznačené tečkami jsou závazné.●

Odběratel specifikuje požadavky na odlitek (odlitky) tak, aby splňoval (splňovaly) zamýšlené použití.

Výrobce vyrábí odlitek (odlitky) ve stanovených požadavcích.

Doporučuje se, aby se provedly podrobné předchozí projednání mezi výrobcem a odběratelem.

1 Předmět normy

Tato část EN 1559 stanoví všeobecné technické dodací podmínky odlitků vyrobených z kovových
materiálů na odlitky, s výjimkou odlitků ze slitiny mědi.

Tato část EN 1559 neplatí pro odlitky z kovových materiálů pro další přepracování, jako jsou kovářský



ingot a plynule odlévané polotovary a bloky.

POZNÁMKA 1 Technické dodací podmínky pro odlitky ze slitiny mědi jsou stanoveny v EN 1982.
POZNÁMKA 2 Doplňkové technické požadavky dodacího stavu, které specifikují jednotlivé materiály
jsou stanoveny v následujících částech této sady norem: EN 1559-2 pro oceli na odlitky; EN 1559-3
pro litinový odlitek; EN 1559-4 pro odlitek ze slitin hliníku; EN 1559-5 pro odlitek ze slitin hořčíku;
EN 1559-6 pro odlitek ze slitin zinku.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


